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議 会 運 営 委 員 会 記 録

◇開会日時 令和３年７月１４日（水曜日）

午前 ９時３０分 開会 午前 ９時５４分 閉会

◇開催場所 第２委員会室

◇出席委員

◇事務局職員

◇本日の会議に付した案件

特定事件７ 議会だよりの編集、作成について

特定事件８ 議長の諮問に関することについて

議会改革について

特定事件９ その他議会運営に関することについて

令和３年度議員研修会について

委 員 長 待 鳥 美 光 議員 副 委 員 長 富 澤 啓 二 議員

委 員 鳥 飼 雅 司 議員 委 員 内 山 恵 子 議員

委 員 金 井 伸 夫 議員 議 長 齊 藤 克 己 議員

副 議 長 安 保 友 博 議員 委員外議員 小 嶋 智 子 議員

委員外議員 松 永 靖 恵 議員 委員外議員 萩 原 圭 一 議員

議会事務局長 喜 古 隆 広 議 事 課 長 遠 藤 秀 和

議事課長補佐 本 間 修 主 任 小 林 厳

主 事 中 丸 志 織
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午前 ９時３０分 開会

〇待鳥美光委員長 ただいまから、議会運営委員会を開会します。

出席委員数が定足数に達していますので、会議は成立しています。

会議には議長とオブザーバーとして、副議長と３名の委員外議員に出席を求めていますこ

とを報告いたします。

本日の案件は、特定事件７、議会だよりの編集、作成について、特定事件８、議長の諮問

に関することについてとして、議会改革について、特定事件９、その他議会運営に関するこ

とについてとして、令和３年度議員研修会について、その他です。

お手元にわこう市議会だよりＮｏ113 の原稿が配られております。２回の編集事前打ち合わ

せを経ました掲載内容について、事務局から全ページ一括して説明をお願いいたします。

本間議事課長補佐。

〇本間議事課長補佐 それでは、説明させていただきます。

まず、１ページ目、市議会だよりの下のところになります。電話番号の脇に議会事務局直通

を追加しております。

その下の議長と副議長の間の写真ですが、議事堂の外観と議長席から見た議場の入れ替えを

しております。それから議長席から見た議場、１階部分が議長席となっていたのですが、これ

は間違いですので、議席に変更してございます。

議会図書室も御指摘がありましたように、「どなたでも閲覧ができます。」という形で文言

を追加してございます。

一番下の欄になります。「もっと市議会の様子を知りたい」で、３月定例会と誤記されてい

ましたので、６月定例会に変更してございます。

その下、検索のところになりますが、和光市録画配信が正しいバナーになりますので、変更

してございます。

その下、公開予定が８月 18 日、水曜日になりますので、曜日を入れてございます。同じく

検索は和光市会議録となりますので、変更してございます。

それから、右側の第４分団消防ポンプ車の関係ですが、「消防ポンプ車の経年劣化に伴い、

車両の更新を行うため」という形で文言を追加してございます。

あと一点、御覧いただくだけではわからないですが、「６月定例会の詳しい内容はこちら」

の右側の QR コードですが、一番上がちょっと不調なので、印刷してお配りする時までには、

きちんと反映するように直しておきます。１ページ目は以上です。

次に、２ページ目の一般質問の欄に移ります。

小嶋智子議員のヤングケアラーの前に用語の解説の米印１を追加しております。待鳥議員の

問のところで、「統括保健師制度導入には保健師の職能を生かす環境整備を」という形で入れ

てございます。
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真ん中の段の金井議員のところになります。こちらは若干会議録を確認しまして、総務部長

の答弁の２行目になりますが、取組なのでのところに送り仮名の「り」と「み」が入ります。

それから、本事業の趣旨に沿い市民へのデジタル活用支援という形に会議録ではなっていま

したので、この部分が少し変更になってございます。

それから、その他の質問事項のところ、金井議員から追加がございました「文化振興、デマ

ンド交通」という形になっています。

鳥飼議員のところになります。柴﨑市長の「﨑」の字が違っていましたので、訂正してござ

います。

それから改行がずれていたので、改行を変更する形になってございます。

それから、市長の答弁のところですが、「和光市１市ではなく広域的な」という形に変更さ

せていただいております。

次に、３段目の齊藤誠議員のところですが、ですます調にそろえる意味で、質問のところが

「何か伺います。」という形になっております。

それから、市長の答弁の３行目、「イメージしています。」になっております。

それから、真ん中の萩原議員のところですが、御指摘のとおり、質問のところ、「柴﨑市長

は松本市政を」という形に変更させていただきました。

それから答弁の４行目、「私自身の母親・女性としての視点」ということで「私自身の」が

入っております。

次に、下から３行目、当初の案文のとおり、「時期・内容を見直すとともに、」「申請手続

などについて市民の」という形に直っております。

それから、その他の質問事項として、「市長と若手職員との対話の機会」が追加されており

ます。

それから、一番下の冨澤議員のところですが、市長の答弁の部分で、てにをはの部分になる

のですが、「監査委員の結果を尊重します。」という形で、「を」を変更しております。

それから、真ん中の熊谷議員のところですが、「オリンピック・パラリンピック」に変更

しております。

それから、質問の２行目、新型コロナ感染症拡大の「の」が２つ入っていましたので、１

つ削っております。

それから、その他の質問事項で「自転車無料駐車場の継続を」の「を」を削っており、

「美化ボランティア活動に支援を」の「を」を削っております。

次に、松永議員のところになりますが、問のところで、前半が「配慮の必要な方が選挙で」

と変更されております。

答弁者が選挙管理委員会事務局長に変更されており、２行目が「投票時に」という形で入

れてございます。

それから、４行目の周知（声の広報、QR コード）となっておりますが、QRコードについて
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秘書広報課から指摘がございまして、QR コードは株式会社デンソーウェーブの商標登録とい

うことで、使用には問題ないのですが、ホームページ等文言で表示する時には届出等が必要

なので、こちらに関しては二次元バーコードという形に変更させていただければと思います。

それから、その他の質問事項で産後ドゥーラの後に米印２の用語解説がついておりますの

で、米印２を一番初めに持ってくるような形で、用語解説をそろえさせていただきます。

次に３ページ目になります。

一番上が用語解説です。きょうだいの前に「年下の」がありましたので、削除しておりま

す。

赤松議員の質問のところで、「市長の」の「の」を追加してございます。

それから、「お伺いします」の「お」を取って「伺います」としております。

それから、企画部長の答弁の３行目の「ご支持」の漢字が間違っておりましたので、変更

させていただきました。その他の質問のところ、赤松議員の変更依頼のあったところで、

「ワクチン集団接種体制」、「北口駅前道路整備の推進」、「広沢複合施設の運営状況」に

変更させていただきました。

続いて、猪原議員のところですが、これも質問などそろえる意味で「学習ができないか伺

います」に変更してございます。

教育長の答えの中で、議員から御指摘がありましたとおり、「集約しながら、子ども達」

に変更してございます。

その下、「コンテンツを見極め、」という形で変更してございます。

次に、一番下の安保議員のところになります。

市長の答弁のところで、これもですますの関係ですが、「そのような事実があれば大変な

ことだと思います」に変更してございます。

次に右側に移ります。「正副議長が就任しました」のところで、最初は副議長の要職にと

入っていたのですが、「要職」を取ってございます。

その下の「委員会メンバーが替わりました」「議会外構成委員メンバーが替わりました」

の「替わり」の漢字が間違っていましたので、正しい字に直してございます。あわせて「議

員外」となっていたものを「議会外」に変更してございます。

次に、常任委員会の審査になります。原稿では横書きだったのですが、バランスを整える

意味で、縦書きに変更してございます。委員長名が違っていたところを金井議員と熊谷議員

に変更してございます。

それと御指摘をいただきました一番最後のところの可決の表現のところですが、総務環境

常任委員会の一番下のところ、「審議の結果、議案は全て原案のとおり可決し、陳情は不採

択と決しました。」という形で、過去の議案の審査の関係でも、このような形で表記されて

いますので、そのように変更してございます。

次に、最後のページになります。
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議案等の採決結果になります。議長名が間違っておりましたので、齊藤議長に変更してご

ざいます。

提出議案の件数ですが、市長提出議案 21 件（報告案件４件、人事案件１件を除く）に変更

してございます。

次に、令和２年度政務活動費のところの真ん中の括弧書きのところになりますが、「令和

２年度は、新型コロナウイルス感染症対策として、有効に活用できるように３ヶ月分を減額

し、９ヶ月分の支給としています」に変更してございます。

次に、表のところになりますが、猪原議員の請求額（A)、支給額（B）、支出額の数字が半

角ずれていましたので、全て桁ぞろえをしています。

それから、調査旅費のところて、松永議員のところに数字が入っていたのですが、計のと

ころが抜けておりましたので、入れてございます。数字については再度全部チェック済みで

ございます。よろしくお願いいたします。

それから、右側の元和光市職員の不祥事に関する調査特別委員会の回数が間違っておりま

したので、第 15 回に変更してございます。内容についても陳情の審査として、陳情第２号の

ことをうたってございます。

一番下のほうになりますが、６月定例会の開催予定を９月に変更してございます。９月６

日、月曜日の総括質疑が抜けておりましたので、追加してございます。

それから、右側の TOPICS、これは当初は定例会以外の活動も入っていたのですが、御指摘

がありましたので、TOPICS に変更してございます。説明文に関しては、「オリンピック・パ

ラリンピックに向けたボランティア活動として和光市議会議員も、聖火リレーの沿道警備な

どに参加し、記念すべきイベントのお手伝いをさせていただきました。」となっております。

写真に関しては聖火ランナーが映るようにとのことでしたので、左右の入替えを含めて、御

覧のとおり変更させていただきました。

次に、編集のところになります。オブザーバーの安保議員の「安」の字が抜けておりまし

たので、きちんと表記をさせていただきました。オブザーバーの後に１ます空けてございま

す。（副議長）の後の小嶋議員の前にスペースが空いておりませんので、１文字空けさせて

いただいております。

説明は以上になります。

〇待鳥美光委員長 事務局の説明が終了しました。

ただいまの説明に意見はございますか。

萩原委員外議員。

〇萩原圭一委員外議員 一般質問の２枚目のところで、赤松議員のところでその他の質問と

なっていますが、他の方は全てその他の質問事項となっているので、事項を足したほうがい

いと思います。

〇待鳥美光委員長 それでは、赤松議員のところをその他の質問事項というふうに校正をお
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願いいたします。

萩原委員外議員。

〇萩原圭一委員外議員 最後のページの市長提出議案のところで、議案第 29号から議案第 37

号が細字になっているので、他に合わせて太字にしたほうがいいと思います。

〇待鳥美光委員長 フォントのほうを確認をお願いいたします。

それでは、事務局においては、ただいまの意見のとおり、進めてください。

事務局、お願いいたします。

〇中丸議事課主事 事務局のほうから補足させていただきます。８ページの一般質問の松永

議員のところですが、その他質問事項に外環丸山台地区活用というところを、外環上部とい

う形に変更させていただきます。

それと９ページの常任委員会の審査ですが、縦に並べたことで、文教厚生常任委員会のほ

うが少し余白ができてしまったので、そちらについては審査内容に関する写真を事務局のほ

うで追加させていただければと思います。例えば、午王山遺跡の写真などを担当課と調整さ

せていただいて、挿入させていただければと思います。

〇待鳥美光委員長 よろしいですか。

〔「異議なし」という声あり〕

次に、特定事件８として、議会改革についてを議題とします。改選後、２年が経過し、懸

案となっております議会改革について進めて行くことになりますが、前段として改革の取組

について、齊藤議長から発言を求められています。

齊藤克己議長。

〇齊藤克己議長 それでは議会改革の進め方について提案させていただきます。

まず、各会派から今後、和光市議会として改革していくべき改革テーマ案について募集し

たいと思います。なお、オブザーバーについては改革案があれば提出願います。

改革テーマ案については、申し合わせ事項、議運採決等も含んだものとしたいと思ってお

ります。御承知おきください。

私からは以上です。

〇待鳥美光委員長 只今、議長から説明がありました議会改革についてですが、改革テーマ案

の提出については、次回の議会運営委員会開催日８月 24日、火曜日の前日 23日までとしたい

と思いますが御異議ございませんか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、各会派等のテーマ案につきましては、８月 23日までに事務局に提出願います。

また各改革テーマ案については、提案者の説明後、議会運営委員会で実施について精査した

いと思いますので、必ず取り上げられるとは限りませんので、御承知おき下さい。

よろしいですね。

〔「異議なし」という声あり〕
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議会改革については以上となります。

次に、令和３年度議員研修会の日程等について報告します。

研修テーマは、シティープロモーション、講師は牧瀬稔関東学院大学法学部地域創生学科

准教授。日時は 令和４年１月 11日、火曜日、時間については講師の都合により午後３時か

ら５時に変更となりました。場所は全員協議会室です。研修に関する事前の質問、また研修報

告書の提出等の詳細につきましては、概ね 12月頃には、事務局より連絡いたしますのでよろ

しくお願いします。

議員研修会については以上となります。よろしいですか。

〔「異議なし」という声あり〕

次に、その他として、議会ポスターの広報掲示板への掲示についてです。

吉田武司元議員が掲示していた場所について担当する人が不在となっておりますので、振り

分けの調整をしたいと思います。

お手元に配付してあります地図を参照願います。

場所は 59 番金泉寺入口、148 番旧坂下庭球場前、60 番栁下米店前、61 番下新倉５-16 民家

横の交差点、166 番下新倉小学校前、以上の５箇所です。

休憩します。（午前 ９時５３分 休憩）

再開します。（午前 ９時５４分 再開）

それでは、現在担当者が不在となっている箇所については内山議員にお願いしたいと思い

ます。よろしくお願いいたします。

次に、６月定例会で和光市議会会議規則の一部改正により請願書の記載事項等を改正しま

した。内容は請願者が押印しなければならないから、請願者が署名又は記名押印しなければ

ならないに改正しましたので、資料でお配りした請願署名簿の印の欄は削除したいと思いま

すので承知願います。

以上で本日の議題はすべて終了しました。

ほかになければ、以上で議会運営委員会を閉会します。

午前 ９時５４分 閉会



和光市議会委員会条例第３０条第１項の規定により、ここに署名する。

委 員 長 待 鳥 美 光


